

9

Sorszám: III.

**Tárgy:** Értéktár bizottság beszámolója X.  
**Előterjesztő:** Körösi Mihály Humánügyi Bizottság elnöke  
**Készítette:** Mertz Judit referens  
**Véleményező Bizottság:** Humánügyi Bizottság  
Ügyrendi, Jogi, Közbiztonsági és Esélyegyenlőségi Bizottság  
Pénzügyi, Gazdasági Bizottság  
**Tervezett döntés:** 1 db határozat  
**Döntés:** Egyszerű többségi, nyílt szavazással

**ELŐTERJESZTÉS**  
**Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete**  
**2018. augusztus 27-i ülésére**

Tisztelt Képviselő-testület!

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete 2013. május 27-i ülésén a magyar nemzeti értékekről és hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvény 3.§-a szerinti települési értéktárat hozott létre a települési értékek azonosítására, a települési értéktár létrehozatalára és annak gondozására, valamint a további kapcsolódó feladatok ellátására. A Települési Értéktár Bizottság feladata, hogy beszámoljon tevékenységéről a képviselő-testületnek.

Határozati javaslat:

Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete a Települési Értéktár Bizottság végzett munkájáról szóló X. beszámolót elfogadja.

Felelős: Siklósi István polgármester

Határidő: értesítésre azonnal

Mezőberény, 2018. augusztus 15.

  
Mertz Judit  
referens



*Települési Értéktár Bizottság  
Mezőberény,  
Kossuth tér 1.  
5650  
Telefon: 515-515, fax: 515-503*

**Mezőberény Város Önkormányzati Képviselő-testülete  
Települési Értéktár Bizottságának  
X. beszámolója**

**(2018. február 15. - 2018. augusztus 15. között eltelt időszak)**

Az Értéktár Bizottság a X. beszámolóját készítette el az elmúlt időszak munkájáról, tevékenységéről. A megtartott bizottsági ülésen 8 érték került felvételre és ebből megyei értéknek lett javasolva a Bodoky Vízügyi Múzeum és a Petőfi és Orlai Petrics Soma művész barátsága - avagy a művészi kapcsolatának kölcsönhatásai dokumentumok. A bizottsági munka értékét növeli, hogy a nyílt üléseken ajánlatkészítők és érdeklődők is részt vesznek. A jelenlévők ötleteikkel, javaslataikkal gazdagítják az értéklistát, a fellelhető értékek listáját. Erre az időszakra esik a nyertes Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. pályázat megvalósításának kidolgozása, előkészítése és annak megvalósítása majd augusztus 19-én. Elmondható, hogy emellett az elmúlt fél évben az értéktárban regisztrált értékek megjelenítése volt jellemző a városi rendezvényeken. Számtalan eseményen volt megtalálható a regisztrált 116 érték egyike.

- Pl. a Mezőberényi Szlovákok Szervezete számtalan rendezvényt szervezett, rendezett, ahol a gasztronómiájuk, hagyományörző tevékenységük is megjelent. Megyei szinten is szívesen hívják, várják rendezvényekre a szervezetet hiteles munkájuk alapján és képviselik a mezőberényi értékek egy darabját.
- Továbbra is megrendezésre került a teremlabdarúgó torna, mely szintén értéktárban szereplő tevékenység vagy a „Leg a láb” AMI hagyományörző húsvétja.

A bizottság kezdetektől igyekszik folyamatában áttekinteni értéklistáját és követni az értékek sorsát, létét, fennmaradását. Egyezményesen nem született még állásfoglalás, hogy mi a teendő azokkal az értékekkel, amelyek időközben nem találhatók meg a településen vagy megszűnt tevékenységről van szó, így a múlt egy darabjaként része a listának. A meglévő, megjeleníthető tárgyak megtalálhatóak a Városháza emeletén kiállított kiállításon. Jelentős ez azért is, mert óvodás, iskolás, táborozó gyermekek, csoportok látogatnak el a Városházára, nézik meg a nagytermet, az Orlai Petrics Soma kiállított művét a Coriolánus festményt vagy a folyosó falán megtekinthető, művésztelepen készült festményeket, műveket, melyek szintén az értéktár része. A kiállításon többek között a Famíliatészta termékei, a népművészek munkái, makettek, könyvek, méz, nyálóka található meg.

Ezeket is felhasználva került sor 2018. július 4-én, a Városházán egy Értéktár nap megrendezésére a Családsegítő és Gyermejjóléti Szolgálat táborosai részvételével.

- A 30 gyermek a délelőtti folyamán Siklósi István polgármesterrel, Dr. Földesi Szabolcs jegyzővel, Körösi Mihály Települési Értéktár Bizottság elnökével találkozott, majd a Famíliatészta Kft-nél tettek látogatást, ahol Kovácsné Nagy Krisztina, a Kft marketing szakembere, a Települési Értéktár Bizottság tagja ismertette a megyei értékekkel is rendelkező cég történetét és termékeinek gyártását. A délután a hallott ismeretekből összeállított vetélkedőről szólt, ahol ügyesen adták vissza a táborosok a hallottakat. Játékosan kerültek feldolgozásra helyi értéktárban szereplő dolgok: tézstafűzés, Komócsin-féle vasútmodell alapján rajzkészítés, totó a Városházáról, az értékekről. Szó esett az Oszman fagyiról, a Kojak nyalókáról, a Berényi mézről, kolbászról, a savanyúságról és sok-sok berényi értékről.

A programok, ülések megtartása mellett meghívásoknak és felkéréseknek tett és tesz eleget a bizottság. Többek között meghívást kapott a 2018. szeptember 1-jén rendezendő MEGYENAP-ra, ahol a települések a megyei értékeiket mutatják meg. Itt lesz jelen a tervek szerint a Famíliatészta Kft. 4 terméke és az Orlai Petrics Soma tevékenységének bemutatása. Emellett az augusztus 17-20. között megrendezendő Berényi Napok keretében is megmutatjuk értékeinket a városba érkező vendégeknek, testvérvárosokból, Berény utónevű településekről érkezőknek. Az értéktárban szereplő eszközöket, tárgyakat egyeztetés alapján a tulajdonosok megtekinthetővé teszik ezen alkalmakra, így például gasztronómiai kóstolóval, kocsik, szekerek bemutatójával, városnézéssel. Továbbra is köszönet illeti az ajánlókat és az érték tulajdonosokat is, hogy gazdagítják a helyi, a mezőberényi értéktárat.

Mezőberény, 2018. augusztus 15.

*Körösi Mihály s.k.*  
elnök